Aplicacion de Maximo y Minimo

Profesor: Marco Barrales

Problema de Apl

Tome una hoja de cartdén de medidas
20 cm. por 25 cm. y recorte
cuadrados de xcm. por xcm. en dos
esquinas. Recorte rectangulos de
xcm. por 12.5 cm. en las otras dos
esquinas. Pliegue el papel de carton
para formar una caja con tapa. ¢Para
qué valor de x se obtiene el maximo
volumen V (x) de la caja?. Utilice

tablas y graficos para hallar la

solucién.

icacion

20 cm

Solucién: Realizaremos un esquema
(dibujo) de la situacidén a maximizar.

Del diagrama obtenemos las siguientes relaciones:

25 cm

a+2x=20y 2b+2x =25, si despejamos ay b respectivamente obtenemos:

a=20-2x; bh=125-x.

Con esta informacion expresamos el volumen de la caja de la siguiente manera:
V =1(x)=x-(20-2x)-(12.5-Xx).

Analizaremos una tabla para observar el cambio de
volumen con los respectivos cortes:

De lo cual determinamos que el valor maximo se
encuentra entre 3 y 4 cm. Podemos modificar el
incremento de la tabla para un valor mas preciso.
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La solucidn se encuentra entre 3.6 y 3.7, para buscar, “tantear” un nimero mas
aproximado haremos un incremento de 0.01.




Con lo cual podemos concluir que si hacemos un corte de 3.68 cm. obtenemos un
volumen maximo para nuestra caja. ¢Es necesario una aproximacion tan exacta?
¢Podremos cortar con una tijera en 3.68 cm?
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Veamos ahora el grafico de la situacion. Cuidado, debemos ajustar la escala, segin la
situacion problematica.
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¢ Qué podemos concluir de la grafica? ;Qué sucede en el valor 10 cm?
Unos Ejemplos para Uds.

v' La Caja de Cartdn: De una lamina de cartén cuadrada, de 24 cm. de lado,
queremos fabricar una caja sin tapa. Podemos hacerla recortando cuadrados en
las esquinas y doblando por los lados. Si queremos que la caja tenga el maximo
volumen posible, ¢ De qué tamafio seran los cuadraditos que se corten?

v" Rectangulos: Toma una hoja de papel cuadriculado y recorta todos los
rectangulos que puedas de area 36 unidades cuadradas (tomando como unidad
uno de los cuadritos) y que tengan longitudes enteras de sus lados.

a) ¢ Cuantos rectangulos puedes recortar?. Considera tanto el de base 4 como el de 9.

b) Anota en una tabla la base, la altura y el perimetro de cada uno. ¢Encuentras
alguna relacion entre la base y la altura?

c) Pega todos los rectangulos obtenidos en una hoja de papel, uno sobre otro, de
manera que la base quede en una misma linea horizontal, la altura en una misma
linea vertical y el vértice inferior izquierdo en el mismo punto. Une mediante
segmentos los vertices superior derecho de los rectangulos.

d) Representa graficamente la relaciona base - perimetro.



v' El rectangulo més barato: Nos interesa encontrar el “el rectangulo mas barato”,
es decir el de menor perimetro entre todos aquellos que tiene la misma area.
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es IRy su recorrido ]0,1].

v Graficar: y = ; X € IR. Comprobar, graficamente, que su dominio

- 3X

v’ Dada la funcion real y = —
X“+3x+3

, determinar, usando su grafica:

a) Su dominio y recorrido.
b) Su interseccidn con el eje X y con el eje Y.
c) Las coordenadas de sus maximo(s) y minimo(s).



